
ІСТОРІОГРАФІЯ І ПЕРСОНАЛІЇ

57Вісник геодезії та картографії, 2014, № 2 (89)

що представлена система непрацездатна. Всю ніч у
лабораторії перераховували дані й підтвердили
пра вильність результату розрахунку. Наступного дня
замовник та інші фахівці підтримали проект. І до сьо-
годні система даного типу працює безвідмовно.

Молодому колективу СКБ вдалося створити і
впро вадити в практику багато проектів і забезпе -
чити країну надійними системами для ракет усіх
видів старту: наземного, шахтного та підводного.
Велика роль у цьому успіху Головного конструк -
то ра Героя Соціалістичної Праці Сергія Плато -
новича Парнякова. Всеволод Германович Бурачек
як його учень та один з головних помічників у цих
роботах відповідав за розрахунок точності систе-
ми, обґрунтування вибору структурної та функ-
ціональної схем, розробку методики прицілюван-
ня, організацію випробувань систем на точність і
працездатність, рішення наукових завдань і визна-
чення перспективи розвитку тематики.

У 1970 р. його праця була відзначена Дер жав -
ною премією СРСР у галузі оптики і точної меха-
ніки. Він стає відомим фахівцем у сфері інженер-
ної геодезії спеціального напряму, а саме теорії та
практики створення систем прицілювання балі-
стичних ракет. Як один з авторів цього нового нау-
ково-технічного напрямку розвитку ракетної тех-
ніки він зробив істотний науковий внесок у вироб-
лення основ інженерно-геодезичного забезпечен-
ня прицілювання ракет, розрахунку точності сис -
тем прицілювання, методики випробувань систем
прицілювання балістичних ракет, у вирішення
проб леми повної автоматизації прицілювання ра -
кет, а також у розроблення методу автономної
автоматичної геодезичної прив'язки чутливих еле-
ментів ракет по азимуту, методу точної автоматич-
ної поляризаційної передачі азимута по вертикалі,
в розроблення контрольно-технологічних і навіга-
ційно-геодезичних приладів, таких як точні назем-
ні гірокомпаси, космічні секстанти, тренажерний
комплекс для космонавтів і т. ін.

Серед його розробок понад 30 впроваджених у
практику систем прицілювання балістичних ракет
і навігаційно-геодезичних приладів.

За матеріалами цих розробок Всеволод Гер ма -
но вич підготував і в 1970 р. захистив кандидатсь-
ку дисертацію в Харківському вищому військово-
му командному училищі імені маршала Нєдєліна.

Як представник підприємства він брав участь у
ділових зустрічах і нарадах з видатними вченими-
ракетниками, такими як головні конструктори
академіки Володимир Миколайович Челомей, Во -
ло димир Павлович Бармин, Микола Олексійович
Пілюгін, Володимир Григорович Сергєєв, Во ло ди -
мир Федорович Уткін та ін. Всеволод Германович
навчався у них підходу до вирішення складних ін -
же нерних задач, прагненню до нового, творчої смі-
ливості, вмінню по-діловому обговорювати проб -
леми, прояву поваги і уваги до співрозмовника не -
залежно від його звання та наукового ступеня. 

У 1975 р. В. Г. Бурачека призначають керівни-
ком новоствореного Київського філіалу Науково-
дослідного технологічного інституту оптичного
приладобудування Міністерства оборонної про-

ВСЕВОЛОДУ ГЕРМАНОВИЧУ БУРАЧЕКУ – 80 РОКІВ

В. Г. Бурачек народився
22 квітня 1934 р. в м. Хар ко -
ві. Його батько Герман Ми -
 ко лайович (1911-1960 рр.)
– архітектор-скульптор, ма -
ти Феоктиста Олек сан д рів -
на Бочкарьова (1914-1964)
– бухгалтер. 

Після закінчення 7-ми
класів середньої школи
В. Бу рачек навчався у Бла -
го вєщенському річковому
учи   лищі (м. Благо вє щенськ,
Росія), яке за кінчив з від-
знакою, отримавши спеці-
альність техніка-судново-

дія. Поп ра цювавши трохи помічником капітана в
Амур сь кому пароплавстві, продовжив навчання в
Ле нін ґрадському вищому інженерному морському
училищі (ЛВІМУ) імені адмірала С. О. Макарова
(арк тичний факультет). Закінчив училище в 1959 р. і
отримав диплом інженера-гідрографа.

Підготовка в учили-
щі майбутніх дослідни-
ків океанів була харак-
терна освоєнням склад-
них наукомістких спеці-
альних дисциплін, та -
ких як геодезія, навіга-
ція, картографія, радіо-
та електронавігаційні
системи, а також набут-
тям численних практич-
них навичок для вико-
нання вимірювань на
воді й на суші.

На запрошення Елек -
т  ромонтажного підпри -
єм  ства № 6 (м. Ком со -
мольськ-на-Амурі) в 1959
р. приступив до роботи
на ст роювачем навігаційного обладнання на спо-
руджуваних кораблях на заводі м. Хабаровська.
Через рік за сімейними обставинами переїхав до м.
Ки є ва і став до роботи на заводі "Арсенал" інжене-
ром-дослідником. Одночасно, віддаючи данину
улюбленому заняттю – музиці, почав грати в
естрадному оркестрі клубу заводу.

Геодезична лабораторія спеціального КБ "Ар -
сеналу", в якій працював В. Бурачек, виконувала
роботи, пов'язані зі створення новітньої техніки –
систем прицілювання балістичних ракет. Мо -
лодий дослідник швидко вписався в колектив,
став ши одним з основних фахівців з високоточних
вимірів і розрахунків точності систем, і в 1965 р.
його було призначено в. о. начальника лабораторії,
яка в 1966 р. переросла в потужний науково-дослід-
ний відділ, що складався в основному з мо лоді – вчо-
рашніх випускників авторитетних ву зів СРСР.

Був такий випадок на захисті проекту нової
системи (прототипу прицілювання відомої ракети
"Протон"). Один з опонентів – відомий і впливо-
вий професор з МІІГАіКу в своєму виступі сказав,

Курсант ЛВІМУ 
Всеволод Бурачек, 1955 р.



58 Вісник геодезії та картографії, 2014, № 2 (89)

ІСТОРІОГРАФІЯ І ПЕРСОНАЛІЇ

мисловості України. Розвиток технологічної дум -
ки бу ло спрямовано на підвищення якості виробів
Мін оборонпрому, автоматизацію та комп'ютериза-
цію виробничих процесів. Філія розробляла мето-
ди контролю характеристик оптичних та оптико-
електронних приладів. Її керівнику вдалося сфор-
мувати працездатний колектив фахівців, організу-
вати активну наукову і винахідницьку роботу. 

Велике захоплення створенням нової техніки
одного разу підвело і молодого директора: за про-
позицію, здавалося б, оригінальної схеми стенду
ви пробувань командного приладу для космічного
човника "Буран" його зняли з посади, але, враховую-
чи попередні заслуги, перевели в заступники ди -
ректора з науки. Це протверезило "вискочку" і допо-
могло йому завершити докторську ди сер тацію та за -
хис тити її в 1985 р. на вченій раді ЛІТМО.

Після розпаду СРСР почалося руйнування вій-
ськово-промислового комплексу і продовжувати
роботу на державній службі не мало сенсу. В. Г. Бу -
ра чека запросили в Інститут нових фізичних і при-
кладних проблем АН України, де також згортали
серйозну роботу, а переходили на комерцію. Не
затримавшись надовго в інституті, він організував
науково-виробничий центр під егідою комерційної
асоціації. Враховуючи загальний занепад науки та
промисловості України, відсутність довгострокового
фінансування і дорожнечу матеріалів і комплектую-
чих, було вирішено розробляти і випускати прості й
потрібні прилади з коротким терміном виготовлення.
Так, було створено прилади для вимірювання пара-
метрів доріг (замовники – ДАІ та автодори), ультра-
звукові прилади. На замовлення німецького бізне-
смена було розроблено зразок приладу для контролю
шорсткості точних по лірованих деталей для автомо-
білів на основі інтерферометра Фабрі – Перо.
Нестабільність рин ку, інфляція та непомірне оподат-
кування заважали нормально налагодити виробницт-
во, і воно поступово згорнулося у 2004 році.

З 1987 р. В. Г. Бурачек почасово викладає гео-
дезичні дисципліни в Київському інженерно-буді-
вельному інституті на кафедрі інженерної геодезії.
Тут він отримує атестат професора і в 1998 р. оста-
точно переходить на викладацьку роботу.

У 1996 р. з ініціативи групи фахівців з геодезії
бу ло створено Київський інженерно-технічний ін -
с титут. Проте фінансування не вдалося добитися
ні на державний, ні на муніципальний інститут, то -
му довелося погодитися на ВНЗ з приватною фор -
мою власності, що вельми ускладнило його форму-
вання і розвиток.

Всеволод Германович у новому інституті очо-
лив кафедру геодезії, картографії та фотограммет-
рії. На кафедру прийшли компетентні викладачі і в
2001 р. відбувся перший випуск інженерів-геоде-
зистів зі спеціалізацією "Геоінформаційні системи".
Завідувач кафедри приділяв велику увагу роз витку
кафедри, постановці наукових робіт, співпраці з
про фільними підприємствами, Націо нальною ака-
демією наук, інститутами.

У 2003 р. професора В. Г. Бурачека було запро-
шено завідувати кафедрою геоінформатики та гео-
дезії в Чернігівський державний інститут економі-
ки та управління, де тоді створювався новий фа -
культет з навчанням студентів за спеціальнос тя ми
"Землевпорядкування та кадастр" та "Гео ін форма -
цій ні системи і технології".

Працюючи в Чернігові, В. Г. Бурачек швидко
створив дружний колектив кафедри, залучаючи до
активної творчої роботи викладачів і студентів.
З'я вилися актуальні наукові статті, винаходи.
Особливу увагу завідувач кафедри приділяв на у -
ко  вому зростанню співробітників, підготовці ди -
сертацій, навчанню студентів, розробленню вина-
ходів. За чернігівський період розроблено понад
50 винаходів, створено науково-навчальну базу ка -
федри, підготовлено одного доктора технічних наук.

В. Г. Бурачек ніколи не залишав без уваги
"свою" рідну кафедру в Києві, залучаючи її співро-
бітників до творчої роботи, до розроблення нових
методів і приладів: геодезичних, гідрометричних
тощо, а також генерування нових ідей для підго-
товки винаходів.

У 2009 р. В. Г. Бурачек повернувся до рідного
інституту, який незабаром став Університетом но -
вітніх технологій, як проректор з наукової роботи і
завідувач кафедри геодезії, картографії та фото-
грамметрії.

В. Г. Бурачек опублікував понад 350 наукових
праць і винаходів, веде активну наукову і педаго-
гічну діяльність, теоретичні дослідження, працює
над проблемами сучасної інженерної геодезії,
аерокосмічного моніторингу, геоінформатики. Він
створив низку проектів нової техніки, наприклад,
розробив метод подвійного фотограмметричного
ланцюжка для створних вимірювань, метод вірту-
альної матриці, який дозволяє істотно підвищити
роздільну здатність цифрових камер за допомогою
субпіксельних технологій, та інші нові науково-
тех нічні рішення. Серед його учнів є доктори і канди-
дати технічних наук, докторанти й аспіранти.

Друзі, колеги, співробітники Університету но -
вітніх технологій сердечно вітають Вас, шанов-
ний Всеволоде Германовичу, з ювілеєм! Бажаємо
Вам міцного здоров'я на довгі роки, успіхів у всіх
справах, добра, щастя і творчого натхнення.

Колектив Університету новітніх технологій,

Винахідники філії інституту 
(зліва сидить директор В. Г. Бурачек), 1981 р.


